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COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

                             PROCÈS VERBAL N° 3 - SAISON 2022/2023 
                           Réunion plénière du vendredi 24 février 2023 
 
 

Préside Jean-François AUBRY 

Présents Didier GUIOLARD, Michel MICHAUT, Aurélien NAPLOSZEK, Richard PIOT  

Excusés Stéphane CAPUT, Maxime COUSIN, Maxime KANDEL, Jérémy MAILLARD 

Invité Jordan MATHIEU (UNAF 52) 

 

 

Avant de passer à l’ordre du jour, la CDA rend hommage à Jean FORET, récemment disparu, ancien président 
de la CDA et arbitre haut-marnais à la carrière exceptionnelle, terminant Fédéral 2 et ayant connu le prestige 
d’officier en match de coupe d’Europe. 

Passé ce moment de recueillement, le Président souhaite la bienvenue au sein de la commission à Aurélien 
NAPLOSZEK, nouveau désigneur des arbitres jeunes et des arbitres de club. Il lui souhaite une bonne 
adaptation et bon courage dans ses nouvelles fonctions. 
 

 

1. PV de la réunion plénière du 21 octobre 2022. 

 
Le PV de la réunion du vendredi 21 octobre 2022 est approuvé à l’unanimité des membres présents. 

 

2. Bilan ETDA : FIA de janvier/février, FIA Futsal et arbitres de club de décembre. 

 
Jean-François AUBRY nous dresse les bilans suivants : 

La deuxième FIA de la saison s’est déroulée les 21, 28 janvier et 04 et 11 février 2023 sur les installations 
sportives du club d’Esnouveaux. 
Affluence record depuis longtemps : 21 candidats à l’arbitrage inscrits à cette session ! 
1 candidat ne s’est pas présenté le premier jour et deux autres n’ont pu achever leur formation pour cause de 
maladie. 
1 seul échec est à noter sur les 18 candidats qui ont passé l’examen final. Félicitations et bienvenue donc aux 
10 nouveaux arbitres stagiaires adultes et 7 nouveaux arbitres stagiaires jeunes. 
A signaler également, la réactivité dont a fait preuve cette promotion une fois l’examen obtenu, pour se mettre 
à jour des formalités administratives à accomplir : demande de licence, création compte, adresse officielle... 

La dernière formation arbitres de club s’est déroulée les 10 et 17 décembre 2022. Sur les 8 candidats inscrits, 
6 ont été reçus, 1 a été ajourné et 1 autre ne s’est pas présenté à la formation. 
Félicitations aux reçus et bienvenue à eux. 
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Richard PIOT nous présente le bilan de la FIA Futsal qui s’est tenue le samedi 03 décembre 2022. 

Cette FIA était l’occasion de proposer une remise à niveau aux arbitres futsal titulaires et une formation aux 
candidats. Il est à déplorer que sur les 12 convoqués, seuls 4 se sont déplacés au grand désarroi de Richard. 
La méthode de convocation sera revue pour la prochaine session. 
Néanmoins, à l’issue de cette formation, 2 nouveaux arbitres futsal ont été reçus. Félicitations et bienvenue à 
eux. 
En suivant scrupuleusement le process de la FIA Futsal, Richard soulève un manque de compatibilité entre ce 
qui se pratique au niveau national et en district. Une uniformisation de l’application des Lois du Jeu est donc 
nécessaire et il va faire en sorte de trouver une solution à ce problème. 
 
La CDA remercie les Formateurs et Initiateurs en Arbitrage pour leur grande disponibilité et la qualité de leur 
travail sur ces différentes formations ainsi que leur contribution à la réussite de tous ces nouveaux arrivants 
dans le monde de l’arbitrage. 
Grand merci également au club d’Esnouveaux et à son Président pour la mise à disposition de leurs installations 
sportives et la qualité de leur accueil. 

 

3. Point sur les observations, accompagnements et validations terrain. 

 
Didier GUIOLARD, responsable des observations, nous informe du déroulement des observations suivantes : 
 
Arbitres adultes : 

Les arbitres D1 ont tous été observés 1 fois. Deux D1 ont été vus 2 fois. 
Exceptionnellement pour cette saison, les arbitres de cette catégorie ne seront observés que 2 fois en raison 
de la démission pendant la trêve hivernale d’un observateur de ce groupe et l’impossibilité de remplacer ce 
dernier. Pour des raisons d’équité, les observations déjà réalisées par l’observateur démissionnaire sont 
annulées. (4 arbitres avaient été vus sur 10) 
Les trois arbitres Promo ont été observés 2 fois sur les 3 observations prévues. (Les observations de 
l’observateur démissionnaire ont été maintenues) 

Les deux candidats à l’accession accélérée en catégorie D1, ont été observés une fois par S. CAPUT et une autre 
par J-F AUBRY. Leur troisième et dernière observation sera effectuée par un observateur D1. 

En catégorie D2, 11 arbitres ont été observés 1 fois, 2 ont été vus 2 fois et 3 n’ont pas encore été observés. 

Chez les D3, 10 ont été observés 1 fois et les 6 autres de cette catégorie le seront prochainement. 

Tous les arbitres assistants ont été observés 1 fois, un seul a été vu les 2 fois requises. 

2 arbitres stagiaires des FIA 2021-2022 ont été reçus à leur examen terrain, devenant ainsi arbitres titulaires. 
2 autres ont échoué et se verront proposer une ultime tentative dans les semaines à venir. 

Tous les stagiaires ont été accompagnés au minimum une fois, notamment sur leur premier match. 

Arbitres jeunes : 

Sur les 6 JAD, 4 ont été observés 1 fois sur les 2 fois requises. Les 2 autres vont être vus prochainement. 

4 jeunes arbitres stagiaires des FIA 2021-2022 ayant passé leur examen terrain ont été reçus devenant ainsi 
arbitres titulaires. 

Tous ces jeunes stagiaires des FIA 2021-2022 ont été accompagnés plusieurs fois depuis leurs débuts. 

Un point est fait sur les nouveaux observateurs issus de la formation d’août 2022. Constat étant établi que 
même si la très grande majorité de ceux-ci sont des arbitres en activité, Il apparaît néanmoins qu’ils ne sont 
pas suffisamment sollicités, notamment dans l’accompagnement des jeunes stagiaires le samedi, voire des 
stagiaires adultes quand l’observateur/arbitre est en arrêt sportif par exemple. 
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4. Point sur les désignations et les effectifs. 

 
Stéphane CAPUT nous fait savoir par la voix du Président, qu’il n’a rien de particulier à signaler sur les deux 
derniers mois, n’ayant eu que très peu de désignations à effectuer, essentiellement sur des matchs en retard. 

Les indisponibilités déposées le sont dans les bons délais et par le biais du Portail, seule façon autorisée. 

Etant en arrêt d’arbitrage, Stéphane se propose pour faire quelques accompagnements d’arbitres stagiaires 

adultes et/ou jeunes. 

Aurélien NAPLOSZEK, nouveau désigneur des jeunes et des arbitres de clubs, prend en charge un effectif total 

de 28 jeunes (JAD et stagiaires) et de 16 arbitres de club. 

D’emblée, il nous informe que les prochaines semaines vont être compliquées à gérer car il doit déjà faire face 

à un flot important d’indisponibilités et de blessés ainsi qu’une ou deux licences non encore demandées, sans 

compter un arbitre sous le coup de suspensions de matchs. 

Cependant, il nous indique que la prochaine journée a pu être couverte intégralement. 

Un arbitre de club lui a déjà communiqué ses dates de disponibilité. 

Jean-François AUBRY fait état d’un effectif total de 115 arbitres, dont 10 Ligue et de 108 désignables à ce jour. 

S’ajoutent à ce nombre, 16 arbitres de club. 

Par le jeu des nouveaux arrivants et des arrêts, nous obtenons un solde positif de 12 sur cette saison. Nous 

sortons enfin de la spirale négative qui perdurait depuis quelques saisons et ne pouvons que nous en réjouir. 

 

5.   Préparation stage de mi-saison. 
 
Comme la saison précédente, afin d’épargner de longs déplacements à nos arbitres, le rassemblement de mi-
saison se déroulera à deux endroits et deux dates différentes, avec un contenu similaire. 

Un premier, rassemblera environ 70 arbitres et observateurs du secteur sud du département à CHAUMONT, 
le matin du 11 mars au siège du district et un second réunira une cinquantaine d’arbitres et observateurs du 
secteur nord à SAINT DIZIER, la matinée du 18 mars au stade Charles Jacquin. 

Après avoir peaufiné ce stage en définissant le rôle et les interventions de chacun, la commission a élaboré et 
validé son contenu. Rappel des consignes et informations diverses, contrôle des connaissances à l’oral et 
moments d’échanges rythmeront ce rassemblement. 

C’est l’UNAF, fidèle à sa tradition, qui offrira le pot de l’amitié à la clôture des deux rassemblements. 

 

6.   Courriers divers. 
 
Le secrétaire porte à la connaissance de la commission les courriers suivants : 

Courriel de Quentin BERNARD du 12/12/2022, Vice-Président de la CDA et responsable de l’ETDA et des 
formations, nous annonçant sa démission pour des raisons purement personnelles. 
La CDA, si elle comprend parfaitement les raisons de Quentin, ne peut que regretter la perte d’un membre clé 
et particulièrement investi de la commission. Elle le remercie vivement pour tout le travail fourni durant ces 
dernières années et lui souhaite bon vent. 

Courriel de Gaëtan MEYER du 12/01/2023, désigneur des jeunes et observateur, nous annonçant sa démission 
de la CDA. 
La commission regrette son refus de participer à une réunion explicative avec le président de la CDA et la 
direction du district qui aurait sans doute permis de ne pas en arriver à cette extrémité. Néanmoins la 
commission entérine sa décision et le remercie pour les services rendus. 
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Courriel de Rodrigue TANKEU NDJAMEN du 27/10/2022, arbitre D3, nous annonçant son retour vers le district 
d’Alsace pour cause de déménagement. La CDA le remercie pour les services rendus à l’arbitrage haut-marnais 
et lui souhaite une bonne adaptation et continuation dans son nouveau district. 

Courriel du club d’Eurville-Bienville du 05/12/2022 confirmant une réserve technique à l’encontre d’un arbitre 
stagiaire. Examen et conclusions de cette réserve technique par la section Lois du Jeu de la CDA et ayant fait 
l’objet d’un Procès-Verbal paru sur Footclubs le 19/12/2022. 

Courriel de Célian CHEVALIER du 22/01/2023, jeune arbitre stagiaire, demandant les formalités à accomplir 
pour devenir Jeune Arbitre de Ligue. Réponse lui sera donnée rapidement. 

 

7.   Questions diverses. 

Auditions arbitres : 

Deux arbitres ont été entendus le 07 février 2023 en visioconférence pour des manquements graves quant à 
leur fonction. 
Après leurs auditions et avoir délibéré, la CDA les a sanctionnés chacun d’une mesure administrative. 

-Un pour propos diffamatoires à l’encontre de collègues fédéraux par le biais d’un réseau social. 
-Un, en qualité de bénévole, pour faute technique et faiblesse manifeste dans la direction des acteurs de la 
rencontre. 

Un troisième arbitre, après lecture de ses explications et délibération de la CDA, a fait ce jour-même l’objet 
d’une mesure administrative pour faute technique.  

Didier GUIOLARD demande si on peut transformer un accompagnement en validation terrain pour un élément 
prometteur. Il lui est répondu qu’il est plus prudent de laisser un peu de temps au temps selon la formule 
consacrée en laissant à cet arbitre acquérir un peu d’expérience. 

Jean-François AUBRY nous fait part des informations suivantes : 

 -Loïc CATOIR, arbitre L3 et Corentin BAUER, service civique au district en charge de la promotion de 
l’arbitrage, ont été inscrits au prochain stage Initiateur FIA qui se tiendra le 25 juin 2023. 

-CDPA : une feuille de route a été présentée par Corentin BAUER, devenu membre de cette commission. 
Par ailleurs, deux autres nouveaux membres ont intégré la CDPA : Célian CHEVALIER, jeune arbitre stagiaire et 
Valério NOVIANT, arbitre D2. 

-La CDA rappelle qu’elle est toujours à la recherche d’un représentant en commission de discipline et d’un 
représentant des éducateurs. A cela s’ajoute un responsable ETDA suite à la démission de Quentin. 

-La remise des médailles Ligue aura lieu le lundi 06 mars au siège du district. 

-Les réunions de secteurs auront lieu les 21, 23 et 28 mars, respectivement à Voillecomte, Chassigny et 
Jonchery. 

Jordan MATHIEU nous demande de définir ce que nous souhaiterions pour le pot de clôture des deux 
rassemblements. 

Il nous fait savoir que l’UNAF récompensera un arbitre au niveau de la région, très investi dans le monde de 
l’arbitrage et amicaliste depuis au moins 7 ans. Cet arbitre sera choisi parmi un représentant de chaque district. 
Il nous demande donc de choisir un arbitre qui représentera le district haut-marnais parmi une liste qu’il nous 
propose. Après une courte concertation, nous lui proposons un arbitre et il entérine notre choix. 

Lors des stages de mi-saison, l’UNAF offrira un maillot d’échauffement à tous les adhérents présents et 
remettra les serviettes brodées "UNAF 52" à ceux qui les auront réservées en amont. 

La brocante de l’UNAF se tiendra le premier week-end de juillet à Wassy. 
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L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la séance à 22h25. 

Prochaines réunions prévues : Bureau le 07 mars 2023 à 18h30 en visioconférence et restreinte le vendredi 31 
mars 2023 au siège du district. 

 
 
                                   Le Secrétaire,                                         Le Président, 

                    
 
 

                                         Michel MICHAUT                                                                    Jean-François AUBRY         

 
                      


